RESUMEN PLAN DE TRABAJO EITI-RD 2023-2024

I. Introducción

· Junto a la convocatoria se les envió el documento de sistematización preparado por la Consultora Karen Aparicio sobre el Plan de Trabajo EITI-RD 2023-2024 aprobados por esta Comisión. 
· Este documento fue el fruto del taller realizado el 16/1/2023 con a presencia de la ya mencionada consultora Karen Aparicio. Este taller fue convocado por esta Secretaría Ejecutiva con el propósito de actualizar el Plan de Trabajo EITI 2021-2022. 
· La consultora en la dinámica del taller propuso a los asistentes primeramente, avanzar en una revisión, validación y ajuste del Plan de Trabajo 2021-2022 a partir de los retos del nuevo periodo planteados por la Comisión.
· Se implementó la siguiente metodología:
· Se trabajó por grupos. Se crearon tres mesas representando a cada uno de los sectores identificados en la Comisión EITI-RD.
· Se procedió a recopilar y analizar la información proveniente de cada mesa y posteriormente se revisó y discutió de manera conjunta los principales ajustes sugeridos para cada sector.
· Todo esto nos llevo a tener un Plan de Trabajo acordado y firmado durante la sesión.  

II. Sistematización del Taller

A. Primero se procuró de todos los presentes trazar el alcance de la jornada (Expectativas) sobre el objetivo planteado por la secretaria ejecutiva EITI-RD el cual consiste en “concertar y aprobar el Plan de Trabajo EITI-RD a Ejecutar en el periodo 2023-2024.
B. Todas las partes concluyeron de la dinámica de trabajo que para alcanzar este objetivo “el Plan de Trabajo se debe adecuar, concertar y hacer viable para su ejecución”

III. Luego se procedió al ejercicio de Pausa y Reflexión donde los presentes en el taller:
a. Indicaron los principales obstáculos en la implementación del Plan de Trabajo 2021/2022
b. Se invitó a los presentes a reflexionar por sector en las principales actividades a implementar y los compromisos que cada parte debe asumir para alcanzar una mejor implementación del nuevo plan de trabajo.
Se procedió a alinear las acciones prioritarias para dar respuesta a los obstáculos y los compromisos por sector.
Resumen:
· Nivelar el conocimiento de la Comisión Nacional en referencia al Estándar y al sector minero.
· Promover actividades sectoriales para fortalecer la comunicación.
· Fortalecer el seguimiento del Plan de Trabajo.
· Formular un plan de localización y gestión de presupuesto.

IV. RETOS 2023-2024
Con miras a realizar la revisión/validación/ajuste de plan de trabajo, las mesas identificaron los retos 2023-2024 de la Comisión en el corto y mediano plazo.
En el ejercicio se analizó la concurrencia en los retos planteados y conforme a los hallazgos, la prioridad para el próximo periodo debería estar en los siguientes puntos:
· La transparencia de los ingresos subnacionales y su gestión.
· La divulgación y difusión de la iniciativa y los informes.
· La vinculación y coordinación con otras instituciones del gobierno y otros actores de la sociedad civil.

V. Revisión / validación y ajuste de los objetivos

· En esta etapa se invitó a las meas a revisar y validar si los retos formulados estaban contenidos dentro de los objetivos del Plan de Trabajo 2021-2022. Sobre esto los tres sectores encontraron que sí estaban, por lo cual validaron los objetivos.

VI. Revisión, validación y ajustes de las actividades
En esta etapa, se solicitó a las mesas a hacer una revisión de cada actividad principal del Plan 2021-2022 conforme a las siguientes categorías:
· No necesitan actualización (Verde)
· Actividades a actualizar (amarillo)
· Actividades cumplidas y a eliminar (Rojo)
Se concluyó lo siguiente:
1) 54% de las actividades del Plan fueron validadas
2) Del 46% restante:
a. 36% permaneció sin modificación.
b. 24% fueron eliminadas.
c. 40% fueron ajustados. De esto los principales cambios fueron en torno a vigencia de fechas y solo un poco fueron temas de fondo.

VII. Recomendaciones
[bookmark: _GoBack]Se hicieron recomendaciones para centrar los esfuerzos humanos y económicos de la CNEITI-RD para el periodo 2023 y para el periodo 2024. Ver matriz adjunta o pags 13 y 14 del documento del Plan de Trabajo 2023-2024 trabajado por la consultora Karen Aparicio y que les fue enviado
